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Country divided or united
How unified or divided does the United States feel today?

Country All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Very unified 2% 2% 3% 1% 7% 5% 2% 4% 2% 0% 5% 1% 1% 2%
Somewhat unified 5% 6% 4% 5% 6% 4% 1% 4% 9% 4% 6% 4% 6% 5%
Neither unified nor divided 10% 10% 11% 8% 17% 14% 19% 11% 10% 9% 14% 10% 6% 11%
Somewhat divided 24% 22% 26% 24% 18% 26% 38% 18% 30% 24% 20% 26% 24% 25%
Very divided 58% 61% 56% 61% 53% 53% 40% 63% 49% 62% 56% 59% 64% 56%

Community divided or united
How unified or divided does your local community feel today?

Community All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Very unified 9% 10% 8% 9% 11% 9% 4% 7% 14% 7% 11% 6% 9% 12%
Somewhat unified 21% 22% 20% 20% 22% 25% 11% 23% 23% 17% 22% 20% 20% 22%
Neither unified nor divided 37% 34% 40% 36% 40% 38% 51% 35% 38% 39% 35% 39% 39% 35%
Somewhat divided 23% 23% 23% 24% 16% 20% 32% 24% 18% 28% 18% 27% 23% 20%
Very divided 10% 11% 10% 11% 11% 9% 1% 11% 7% 10% 14% 8% 8% 12%

Perceptions of U.S. changed
Since the COVID-19 pandemic emerged, how have your 
perceptions of ______ changed if at all? Is it...?

U.S All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Much more united than before 1% 1% 1% 0% 4% 2% 4% 2% 1% 0% 3% 0% 1% 0%
More united than before 4% 5% 4% 4% 7% 3% 2% 4% 7% 4% 3% 6% 1% 4%
Neither more united nor more divided 30% 33% 28% 30% 31% 30% 32% 24% 39% 27% 35% 27% 31% 32%
More divided than before 38% 35% 40% 39% 28% 42% 46% 39% 36% 39% 32% 39% 36% 43%
Much more divided than before 26% 26% 27% 26% 30% 23% 17% 31% 17% 30% 26% 28% 31% 20%

Local community All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Much more united than before 2% 1% 2% 1% 4% 2% 0% 2% 2% 1% 4% 1% 1% 2%
More united than before 10% 8% 12% 10% 10% 12% 6% 11% 13% 6% 12% 10% 9% 8%
Neither more united nor more divided 64% 65% 64% 66% 57% 59% 71% 59% 71% 66% 61% 64% 62% 70%
More divided than before 19% 22% 17% 19% 19% 23% 22% 22% 13% 22% 18% 21% 23% 14%
Much more divided than before 4% 4% 5% 4% 9% 3% 1% 6% 2% 5% 6% 3% 4% 5%

Attitide toward groups since pandemic
Since the COVID-19 pandemic emerged, how has your attitude 
changed towards the following groups, if at all?

Your neighbors All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Much more grateful 7% 7% 8% 7% 11% 8% 4% 10% 6% 5% 10% 6% 8% 5%
Somewhat more grateful 11% 9% 13% 11% 7% 19% 6% 11% 12% 12% 10% 12% 11% 9%
No change in attitude 75% 77% 73% 75% 77% 65% 85% 73% 75% 75% 68% 76% 75% 80%
Somewhat more frustrated 4% 4% 4% 4% 5% 1% 5% 5% 3% 4% 7% 3% 2% 3%
Much more frustrated 3% 4% 3% 3% 0% 7% 0% 1% 3% 4% 4% 2% 3% 3%

Your friends All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Much more grateful 11% 7% 15% 11% 12% 15% 4% 13% 10% 9% 14% 10% 16% 6%
Somewhat more grateful 17% 18% 16% 16% 17% 27% 16% 18% 15% 19% 20% 18% 11% 17%
No change in attitude 66% 70% 63% 67% 67% 54% 78% 63% 68% 67% 58% 67% 68% 72%
Somewhat more frustrated 4% 5% 4% 5% 2% 2% 2% 5% 5% 3% 6% 4% 4% 2%
Much more frustrated 2% 1% 3% 2% 2% 2% 0% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 3%

People in your community All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Much more grateful 6% 6% 5% 5% 10% 7% 0% 8% 5% 3% 6% 6% 6% 4%
Somewhat more grateful 12% 8% 15% 10% 8% 28% 8% 14% 11% 10% 17% 12% 9% 7%
No change in attitude 63% 64% 61% 63% 71% 44% 84% 57% 70% 63% 55% 64% 63% 69%
Somewhat more frustrated 16% 18% 14% 17% 10% 14% 8% 17% 12% 18% 17% 15% 21% 13%
Much more frustrated 4% 4% 4% 4% 1% 7% 0% 4% 3% 5% 5% 3% 1% 7%

People living in your town or city All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Much more grateful 4% 4% 4% 3% 8% 6% 4% 6% 4% 2% 5% 5% 4% 3%
Somewhat more grateful 10% 8% 13% 9% 9% 23% 8% 12% 9% 9% 16% 10% 7% 7%
No change in attitude 61% 63% 60% 62% 71% 47% 75% 55% 67% 65% 52% 63% 60% 70%
Somewhat more frustrated 18% 18% 17% 19% 10% 13% 13% 21% 15% 14% 19% 16% 20% 16%
Much more frustrated 7% 7% 6% 7% 2% 10% 0% 5% 5% 11% 8% 6% 9% 4%

People living in the United States All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Much more grateful 4% 4% 4% 2% 8% 8% 4% 7% 2% 1% 5% 4% 2% 2%
Somewhat more grateful 5% 5% 6% 4% 6% 11% 8% 7% 6% 3% 9% 3% 4% 5%
No change in attitude 36% 36% 36% 33% 48% 43% 47% 30% 38% 36% 37% 37% 28% 38%
Somewhat more frustrated 26% 28% 24% 28% 17% 16% 36% 25% 30% 28% 19% 29% 30% 27%
Much more frustrated 29% 28% 31% 33% 20% 22% 5% 32% 24% 32% 30% 27% 37% 28%

Perceptions of America changed since protests
Since the protests began in response to the death of George 
Floyd and other Black Americans, how have your perceptions of 
_____ changed if at all? Is it...?

America All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Much more united than before 2% 2% 3% 2% 4% 6% 0% 4% 2% 1% 4% 2% 0% 3%
More united than before 12% 12% 11% 8% 27% 15% 1% 21% 1% 11% 15% 12% 8% 9%
Neither more united nor more divided 23% 23% 24% 21% 31% 26% 27% 20% 21% 27% 27% 23% 22% 20%
More divided than before 34% 33% 35% 37% 17% 31% 60% 32% 39% 36% 26% 40% 37% 31%
Much more divided than before 29% 30% 27% 32% 20% 22% 12% 22% 36% 25% 28% 23% 33% 37%

Local community All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Much more united than before 3% 3% 2% 1% 10% 4% 1% 5% 2% 2% 5% 2% 1% 2%
More united than before 12% 12% 11% 9% 20% 18% 10% 18% 7% 10% 16% 12% 10% 5%
Neither more united nor more divided 60% 59% 61% 63% 53% 50% 44% 59% 59% 64% 53% 57% 71% 68%
More divided than before 17% 15% 18% 18% 6% 14% 44% 11% 26% 16% 15% 21% 13% 14%
Much more divided than before 9% 11% 7% 8% 11% 13% 1% 8% 7% 8% 11% 8% 5% 11%
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Attitide towards groups since protests
Since the protests began in response to the death of George 
Floyd and other Black Americans, how has your attitude changed 
towards the following, if at all?

Your neighbors All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
I’m much more grateful for them 9% 8% 9% 8% 4% 14% 6% 7% 8% 9% 13% 7% 8% 8%
I’m somewhat more grateful for them 8% 9% 7% 9% 7% 8% 7% 9% 10% 7% 8% 10% 9% 3%
No change in attitude 78% 78% 77% 79% 82% 73% 66% 79% 77% 78% 74% 76% 78% 86%
I’m somewhat more frustrated by them 3% 2% 4% 2% 2% 5% 21% 4% 2% 4% 2% 4% 5% 2%
I’m much more frustrated by them 2% 2% 2% 2% 6% 0% 0% 2% 3% 2% 3% 3% 0% 1%

Your friends All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
I’m much more grateful for them 12% 10% 14% 13% 13% 8% 4% 10% 12% 12% 14% 11% 14% 9%
I’m somewhat more grateful for them 15% 15% 15% 14% 10% 18% 8% 21% 10% 13% 18% 15% 17% 9%
No change in attitude 67% 69% 65% 69% 69% 63% 70% 64% 72% 67% 62% 67% 63% 78%
I’m somewhat more frustrated by them 5% 6% 4% 3% 6% 10% 17% 4% 5% 6% 3% 6% 7% 3%
I’m much more frustrated by them 1% 1% 2% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 2% 2% 1% 0% 1%

People living in your town or city All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
I’m much more grateful for them 6% 6% 7% 6% 5% 8% 6% 4% 6% 7% 9% 5% 4% 8%
I’m somewhat more grateful for them 11% 10% 12% 10% 13% 16% 2% 12% 7% 13% 14% 9% 18% 6%
No change in attitude 66% 67% 66% 65% 70% 66% 70% 69% 69% 65% 56% 70% 67% 72%
I’m somewhat more frustrated by them 13% 14% 12% 14% 8% 9% 22% 13% 15% 9% 15% 12% 8% 13%
I’m much more frustrated by them 4% 3% 4% 4% 3% 0% 0% 1% 4% 6% 5% 4% 2% 1%

People living in the United States All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
I’m much more grateful for them 5% 4% 5% 3% 7% 13% 6% 5% 3% 6% 8% 3% 4% 4%
I’m somewhat more grateful for them 8% 9% 8% 7% 11% 10% 0% 10% 5% 10% 14% 7% 5% 4%
No change in attitude 38% 36% 40% 35% 53% 40% 41% 47% 33% 32% 38% 39% 38% 35%
I’m somewhat more frustrated by them 27% 28% 26% 29% 17% 26% 29% 23% 30% 29% 24% 25% 31% 32%
I’m much more frustrated by them 22% 23% 22% 27% 12% 11% 24% 15% 30% 23% 17% 25% 22% 25%

Handling crisis
Which of the following statements do you agree with more? 
Where 1 means you fully agree with the statement to the left, 
and 6 means you fully agree with the statement to the right. 
Since the COVID-19 pandemic emerged...

Country All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
1 - My country's handling of the crisis has made me feel prouder 
of my country. 6% 6% 7% 7% 5% 6% 2% 3% 12% 5% 3% 7% 7% 8%
2 8% 10% 7% 9% 5% 7% 2% 3% 17% 8% 8% 9% 6% 8%
3 15% 18% 13% 16% 16% 11% 8% 10% 26% 13% 14% 15% 16% 17%
4 15% 15% 15% 15% 12% 20% 15% 12% 17% 15% 13% 14% 15% 21%
5 13% 12% 15% 13% 12% 13% 26% 13% 12% 17% 14% 14% 11% 14%
6 - My country's handling of the crisis has left me disappointed in 
my country. 42% 40% 44% 40% 50% 43% 48% 60% 15% 42% 48% 41% 44% 32%

State All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
1 - My state’s handling of the crisis has made me feel prouder of 
my state. 15% 14% 16% 15% 13% 17% 10% 18% 16% 11% 17% 15% 15% 11%
2 18% 19% 18% 19% 16% 14% 20% 20% 18% 17% 21% 17% 21% 16%
3 17% 18% 16% 19% 15% 12% 12% 18% 18% 16% 15% 20% 16% 14%
4 15% 12% 17% 14% 18% 17% 18% 12% 13% 17% 15% 12% 12% 21%
5 11% 12% 11% 11% 9% 13% 31% 10% 13% 13% 9% 13% 10% 14%
6 - My state’s handling of the crisis has left me disappointed in my 
state. 24% 24% 23% 23% 28% 26% 10% 23% 22% 27% 23% 24% 27% 23%

Local Community All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
1 - My local community’s handling of the crisis has made me feel 
prouder of my community. 13% 11% 15% 13% 13% 14% 7% 13% 17% 11% 14% 12% 14% 13%
2 19% 19% 20% 20% 13% 21% 10% 20% 22% 16% 19% 20% 22% 17%
3 27% 28% 25% 29% 25% 16% 22% 27% 26% 29% 25% 27% 20% 32%
4 20% 21% 19% 19% 22% 21% 25% 18% 18% 21% 19% 19% 23% 20%
5 10% 10% 10% 8% 10% 17% 33% 13% 8% 9% 10% 11% 10% 9%
6 - My local community’s handling of the crisis has left me 
disappointed in my community. 11% 11% 11% 10% 17% 11% 3% 9% 9% 13% 13% 10% 11% 9%

Local community since pandemic
Which statement best describes your local community since the 
COVID-19 pandemic emerged?

Local community since pandemic All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
People in my local community have put politics aside and worked 
together better 19% 18% 20% 19% 20% 19% 17% 24% 20% 14% 21% 20% 18% 16%
No change in how people in my local community have worked 
together 48% 52% 44% 49% 48% 44% 35% 44% 52% 53% 41% 50% 52% 51%
Political fighting has gotten worse in my local community 15% 15% 14% 15% 7% 22% 17% 13% 15% 16% 19% 13% 10% 17%
Don’t know 18% 14% 22% 17% 24% 16% 31% 19% 14% 17% 20% 17% 20% 16%

Acts of kindness in community
Since the COVID-19 pandemic emerged, have there been more, 
fewer, or about the same number of acts of kindness in your 
community than before?

Acts of kindness in community All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Many more 5% 4% 6% 5% 6% 8% 0% 7% 5% 2% 5% 6% 5% 2%
More 23% 20% 25% 24% 23% 22% 11% 25% 25% 17% 25% 22% 26% 20%
About the same 44% 49% 38% 43% 44% 40% 60% 38% 44% 49% 39% 44% 44% 49%
Fewer 5% 5% 6% 5% 4% 8% 7% 5% 6% 7% 5% 6% 6% 6%
Far fewer 4% 3% 4% 4% 3% 2% 0% 2% 4% 4% 4% 4% 1% 4%
Don’t know 20% 18% 21% 19% 20% 20% 21% 22% 15% 20% 22% 19% 17% 19%

Agree or disagree, COVID-19
To what extent do you agree or disagree with the following 
statements:

I feel that it is my duty as a citizen to follow social distancing and 
other rules. All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly agree 58% 52% 63% 54% 68% 68% 73% 78% 38% 51% 65% 59% 53% 49%
Somewhat agree 23% 27% 20% 27% 14% 17% 22% 13% 38% 26% 22% 24% 24% 26%
Somewhat disagree 8% 10% 7% 10% 4% 5% 4% 3% 14% 11% 4% 9% 11% 12%
Strongly disagree 6% 9% 4% 7% 4% 6% 0% 2% 7% 9% 6% 5% 8% 8%
Don't know 4% 2% 6% 3% 10% 4% 2% 4% 3% 4% 4% 3% 4% 5%
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The COVID-19 pandemic has made me more aware of the living 
conditions of other people in this country. All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly agree 20% 16% 23% 16% 30% 29% 17% 30% 10% 16% 30% 18% 12% 16%
Somewhat agree 37% 36% 37% 37% 31% 37% 57% 41% 36% 34% 34% 38% 47% 30%
Somewhat disagree 20% 23% 18% 23% 18% 11% 17% 16% 22% 25% 15% 24% 16% 25%
Strongly disagree 11% 14% 9% 13% 4% 11% 1% 3% 19% 14% 11% 10% 10% 15%
Don't know 12% 10% 13% 11% 16% 11% 9% 10% 13% 11% 10% 11% 15% 14%

The COVID-19 pandemic has shown me that most people in the 
U.S. care about each other. All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly agree 9% 8% 10% 5% 20% 20% 4% 11% 10% 5% 14% 8% 4% 6%
Somewhat agree 33% 34% 32% 33% 32% 38% 37% 34% 37% 31% 29% 37% 34% 31%
Somewhat disagree 26% 29% 23% 30% 16% 15% 30% 25% 27% 29% 24% 26% 28% 29%
Strongly disagree 23% 23% 23% 25% 17% 17% 24% 21% 19% 26% 23% 22% 26% 23%
Don't know 9% 6% 12% 7% 15% 10% 5% 9% 7% 9% 10% 8% 9% 11%

The COVID-19 crisis has reminded us that no matter where we 
are from, as humans we are fundamentally the same. All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly agree 34% 29% 38% 30% 41% 50% 35% 44% 28% 27% 40% 32% 28% 33%
Somewhat agree 36% 36% 36% 38% 30% 32% 41% 31% 41% 39% 31% 37% 40% 36%
Somewhat disagree 13% 16% 10% 14% 7% 8% 22% 10% 13% 15% 12% 15% 14% 9%
Strongly disagree 9% 13% 6% 10% 6% 5% 0% 6% 11% 11% 11% 9% 9% 8%
Don't know 8% 6% 10% 8% 16% 5% 2% 9% 7% 8% 7% 7% 9% 14%

Activities participated in
In which of the following activities have you participated since 
the COVID-19 pandemic began, if any?

Activities All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Volunteered to help those most affected 4% 4% 4% 3% 8% 7% 0% 5% 2% 5% 3% 5% 5% 3%
Made a donation to a COVID-19 cause or group 6% 8% 5% 7% 4% 4% 0% 8% 2% 8% 8% 7% 5% 3%
Expressed thanks to health care or essential workers 33% 32% 34% 34% 34% 26% 9% 42% 27% 28% 37% 35% 34% 22%
Attended a protest against COVID-related government policies 1% 2% 1% 1% 2% 1% 10% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 4%
Chose to spend more than usual at a local business to support it 
during COVID-19 26% 26% 26% 28% 9% 25% 34% 27% 27% 23% 29% 27% 25% 22%
Posted on social media against COVID-19 government policies 11% 10% 11% 12% 7% 8% 6% 12% 10% 10% 15% 8% 10% 11%
None of the above 47% 48% 47% 45% 53% 53% 63% 40% 50% 54% 41% 44% 49% 63%

Praise or blame?
When you think of how different people have acted in the COVID-
19 pandemic so far, please indicate whether the following groups 
of people deserve: particular praise for their actions, particular 
blame for their actions, or neither particular praise nor particular 
blame for their actions.

Medical staff, such as doctors and nurses All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Deserve particular praise 79% 79% 78% 82% 76% 68% 73% 86% 76% 72% 75% 81% 88% 73%
Deserve neither particular praise nor particular blame 19% 19% 20% 17% 19% 31% 27% 13% 22% 25% 22% 17% 11% 25%
Deserve particular blame 2% 2% 2% 1% 5% 1% 0% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 2%

Essential workers, such as grocery store and public transport 
employees All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Deserve particular praise 80% 74% 87% 87% 75% 60% 46% 82% 78% 78% 73% 80% 93% 80%
Deserve neither particular praise nor particular blame 19% 25% 12% 13% 24% 38% 54% 17% 21% 22% 25% 19% 6% 19%
Deserve particular blame 1% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 0%

Emergency personnel, such as police officers and fire fighters All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Deserve particular praise 69% 70% 67% 73% 60% 59% 79% 68% 72% 66% 61% 71% 77% 69%
Deserve neither particular praise nor particular blame 30% 29% 31% 26% 36% 40% 21% 30% 28% 32% 37% 28% 22% 29%
Deserve particular blame 1% 1% 2% 1% 4% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1%

Older people All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Deserve particular praise 32% 28% 35% 33% 33% 36% 3% 32% 40% 28% 30% 30% 39% 31%
Deserve neither particular praise nor particular blame 66% 70% 63% 66% 64% 60% 91% 67% 59% 70% 63% 69% 60% 68%
Deserve particular blame 2% 2% 2% 1% 3% 4% 6% 1% 2% 3% 6% 0% 0% 1%

Younger people All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Deserve particular praise 10% 13% 8% 6% 21% 22% 0% 16% 3% 8% 21% 8% 9% 2%
Deserve neither particular praise nor particular blame 62% 61% 62% 64% 59% 55% 35% 57% 64% 68% 62% 61% 52% 68%
Deserve particular blame 28% 26% 30% 30% 20% 23% 65% 27% 33% 24% 18% 31% 40% 29%

Federal government leaders All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Deserve particular praise 12% 10% 14% 12% 11% 15% 0% 8% 20% 13% 9% 12% 14% 13%
Deserve neither particular praise nor particular blame 34% 29% 38% 33% 38% 32% 43% 23% 50% 28% 29% 35% 32% 39%
Deserve particular blame 55% 61% 49% 55% 52% 53% 57% 69% 30% 59% 62% 54% 54% 48%

Your state government leaders All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Deserve particular praise 33% 35% 32% 31% 40% 29% 48% 47% 26% 25% 41% 33% 34% 23%
Deserve neither particular praise nor particular blame 39% 35% 42% 37% 37% 53% 33% 29% 46% 43% 42% 34% 33% 48%
Deserve particular blame 28% 30% 26% 32% 23% 18% 19% 24% 28% 32% 17% 33% 33% 29%

Your city or town government leaders All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Deserve particular praise 27% 21% 32% 25% 35% 30% 17% 36% 24% 16% 28% 29% 23% 23%
Deserve neither particular praise nor particular blame 58% 62% 53% 60% 47% 49% 72% 53% 57% 71% 57% 53% 60% 65%
Deserve particular blame 16% 17% 15% 14% 18% 21% 11% 11% 18% 13% 14% 18% 17% 12%

Medical or disease researchers All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Deserve particular praise 68% 66% 69% 69% 53% 79% 54% 78% 61% 62% 76% 66% 78% 54%
Deserve neither particular praise nor particular blame 27% 28% 27% 25% 43% 21% 46% 21% 33% 31% 21% 29% 16% 41%
Deserve particular blame 5% 5% 4% 6% 3% 0% 0% 0% 6% 7% 3% 5% 6% 4%

Big business leaders All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Deserve particular praise 14% 14% 14% 12% 20% 24% 0% 16% 9% 14% 14% 14% 16% 13%
Deserve neither particular praise nor particular blame 63% 62% 65% 65% 66% 47% 83% 54% 77% 66% 59% 65% 55% 72%
Deserve particular blame 23% 24% 21% 23% 13% 29% 17% 30% 14% 20% 27% 21% 29% 16%

Small business owners All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Deserve particular praise 50% 52% 48% 56% 29% 64% 2% 41% 64% 46% 46% 53% 53% 46%
Deserve neither particular praise nor particular blame 49% 47% 50% 43% 68% 33% 98% 57% 35% 53% 50% 46% 47% 52%
Deserve particular blame 2% 2% 2% 1% 3% 4% 0% 2% 2% 1% 4% 1% 0% 2%
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Journalists All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Deserve particular praise 21% 17% 24% 18% 36% 25% 3% 39% 5% 14% 23% 20% 24% 17%
Deserve neither particular praise nor particular blame 46% 43% 48% 41% 53% 55% 82% 53% 28% 51% 53% 46% 41% 39%
Deserve particular blame 33% 40% 27% 41% 11% 20% 15% 8% 66% 35% 24% 34% 34% 44%
Unweighted N 528 230 298 361 94 52 9 226 133 132 137 201 83 107

Teachers All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Deserve particular praise 50% 44% 56% 52% 56% 47% 13% 66% 36% 46% 47% 51% 62% 45%
Deserve neither particular praise nor particular blame 46% 51% 42% 44% 44% 50% 87% 34% 58% 51% 48% 45% 38% 52%
Deserve particular blame 3% 6% 1% 4% 0% 3% 0% 0% 6% 3% 4% 4% 1% 3%

Religious leaders All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Deserve particular praise 24% 25% 23% 22% 28% 35% 13% 23% 36% 13% 25% 24% 22% 26%
Deserve neither particular praise nor particular blame 60% 60% 59% 60% 63% 55% 68% 57% 61% 70% 61% 59% 56% 61%
Deserve particular blame 16% 15% 17% 18% 9% 9% 20% 21% 3% 17% 14% 17% 22% 13%

Long-haul truck drivers All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Deserve particular praise 66% 63% 69% 69% 50% 81% 52% 64% 72% 61% 69% 62% 64% 71%
Deserve neither particular praise nor particular blame 33% 37% 30% 30% 49% 18% 48% 35% 27% 39% 30% 38% 35% 28%
Deserve particular blame 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0%

Farmers All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Deserve particular praise 48% 43% 53% 50% 43% 48% 14% 43% 57% 50% 43% 46% 52% 56%
Deserve neither particular praise nor particular blame 50% 55% 45% 48% 51% 52% 86% 54% 42% 50% 57% 52% 44% 42%
Deserve particular blame 2% 2% 2% 2% 6% 0% 0% 3% 1% 0% 0% 2% 4% 2%

Postal workers All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Deserve particular praise 64% 63% 66% 62% 69% 68% 69% 75% 50% 62% 61% 65% 78% 57%
Deserve neither particular praise nor particular blame 36% 37% 34% 38% 30% 32% 31% 25% 49% 38% 39% 35% 20% 43%
Deserve particular blame 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0%

The unemployed All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Deserve particular praise 20% 18% 23% 17% 22% 43% 0% 25% 15% 17% 23% 25% 17% 12%
Deserve neither particular praise nor particular blame 76% 76% 75% 80% 76% 46% 100% 72% 78% 81% 71% 72% 81% 85%
Deserve particular blame 4% 6% 2% 3% 1% 11% 0% 4% 7% 2% 7% 4% 2% 3%

Changes in country
Since this pandemic began, how have the following things 
changed in the U.S., if at all?

People's concern for each other's wellbeing All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Has improved 28% 26% 29% 23% 38% 45% 32% 34% 28% 23% 33% 28% 25% 21%
Has not changed 45% 47% 43% 45% 46% 35% 47% 40% 46% 48% 41% 42% 46% 55%
Has worsened 28% 27% 29% 31% 16% 21% 22% 26% 26% 29% 26% 30% 28% 24%

The tone of public debate in the U.S. All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Has improved 7% 7% 7% 3% 17% 16% 21% 10% 4% 6% 13% 6% 3% 3%
Has not changed 34% 33% 35% 30% 48% 43% 37% 34% 35% 33% 36% 34% 28% 36%
Has worsened 59% 61% 58% 66% 34% 42% 43% 56% 61% 61% 52% 60% 69% 61%

Trust in bodies
Since this pandemic began, how have the following things 
changed, if at all?

Your trust in the U.S. government All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Has improved 5% 5% 5% 5% 6% 9% 4% 3% 10% 5% 5% 4% 6% 6%
No change 41% 42% 40% 42% 37% 43% 42% 28% 61% 40% 37% 42% 40% 45%
Has worsened 54% 53% 54% 53% 57% 48% 54% 69% 28% 56% 58% 53% 54% 49%

Your trust in the U.S. health system All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Has improved 13% 16% 11% 10% 18% 27% 4% 18% 15% 8% 17% 12% 13% 11%
No change 52% 47% 56% 53% 54% 43% 59% 50% 53% 52% 49% 54% 46% 55%
Has worsened 35% 37% 33% 37% 28% 30% 38% 32% 32% 40% 34% 33% 41% 33%

Your trust in the U.S. welfare system All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Has improved 7% 8% 6% 5% 10% 16% 6% 10% 5% 6% 11% 5% 8% 5%
No change 60% 56% 63% 59% 59% 55% 80% 59% 63% 57% 55% 60% 61% 64%
Has worsened 33% 36% 31% 35% 31% 29% 14% 31% 32% 37% 34% 35% 31% 31%

Your trust in your local government All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Has improved 15% 14% 15% 12% 17% 24% 5% 19% 15% 11% 23% 14% 12% 8%
No change 60% 62% 59% 62% 62% 49% 74% 62% 56% 61% 54% 61% 65% 65%
Has worsened 25% 23% 26% 26% 21% 27% 21% 19% 29% 28% 23% 26% 24% 27%

Trust in people or institutions
Please indicate to what extent, if at all, you trust these groups of 
people or institutions when it comes to accurate and reliable 
information on the COVID-19 pandemic:

The news media you consume the most All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly trust 15% 16% 15% 15% 12% 19% 27% 25% 7% 11% 15% 16% 14% 14%
Somewhat trust 44% 45% 42% 42% 55% 39% 27% 54% 28% 45% 52% 46% 41% 32%
Do not trust much 23% 19% 26% 22% 27% 26% 24% 18% 28% 21% 20% 21% 29% 24%
Do not trust at all 18% 20% 17% 21% 6% 16% 22% 3% 37% 23% 13% 17% 17% 30%

Your relatives and friends All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly trust 31% 30% 31% 29% 37% 35% 20% 28% 31% 34% 31% 32% 30% 29%
Somewhat trust 54% 56% 52% 55% 43% 51% 80% 58% 52% 51% 50% 55% 58% 55%
Do not trust much 14% 13% 14% 14% 19% 8% 0% 12% 16% 12% 17% 12% 13% 12%
Do not trust at all 2% 1% 3% 2% 1% 6% 0% 2% 1% 3% 2% 2% 0% 4%

Experts from science and medicine All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly trust 41% 45% 37% 39% 38% 55% 37% 64% 17% 39% 46% 44% 39% 30%
Somewhat trust 36% 31% 42% 36% 50% 30% 58% 34% 43% 34% 36% 37% 36% 36%
Do not trust much 14% 14% 14% 16% 5% 13% 4% 2% 27% 14% 12% 11% 14% 23%
Do not trust at all 9% 10% 7% 9% 7% 2% 1% 0% 12% 13% 7% 8% 11% 12%
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Business leaders All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly trust 5% 5% 4% 4% 6% 9% 8% 5% 7% 3% 9% 4% 2% 4%
Somewhat trust 38% 37% 39% 40% 27% 39% 34% 25% 54% 39% 33% 34% 36% 52%
Do not trust much 40% 37% 43% 40% 39% 36% 45% 52% 27% 37% 40% 44% 43% 31%
Do not trust at all 17% 21% 15% 16% 27% 16% 14% 18% 12% 21% 18% 18% 20% 14%

Influencers on social media All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly trust 3% 3% 2% 1% 7% 6% 0% 3% 4% 0% 6% 1% 2% 3%
Somewhat trust 6% 4% 8% 5% 11% 9% 0% 8% 6% 4% 8% 6% 2% 5%
Do not trust much 21% 19% 23% 20% 20% 22% 29% 22% 19% 20% 21% 22% 28% 16%
Do not trust at all 46% 52% 40% 52% 28% 39% 27% 32% 56% 58% 39% 47% 43% 53%
Don’t know 9% 6% 11% 7% 13% 9% 32% 14% 6% 5% 10% 9% 7% 7%
Not applicable to me 16% 15% 16% 15% 21% 15% 11% 20% 9% 13% 16% 14% 18% 17%

Social media friends and contacts All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly trust 7% 9% 5% 4% 9% 13% 11% 9% 7% 4% 13% 4% 6% 2%
Somewhat trust 31% 26% 35% 30% 31% 30% 55% 34% 25% 33% 26% 33% 33% 32%
Do not trust much 27% 29% 24% 30% 15% 18% 16% 29% 25% 26% 27% 25% 28% 26%
Do not trust at all 15% 18% 13% 17% 13% 14% 4% 8% 20% 17% 14% 16% 14% 15%
Don’t know 9% 6% 11% 7% 17% 14% 5% 8% 8% 10% 11% 9% 6% 8%
Not applicable to me 12% 13% 12% 12% 14% 12% 9% 12% 14% 11% 8% 13% 13% 16%

Your personal doctor All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly trust 42% 40% 44% 45% 36% 38% 15% 52% 43% 31% 34% 47% 50% 38%
Somewhat trust 36% 37% 35% 34% 39% 36% 69% 32% 41% 40% 41% 36% 29% 35%
Do not trust much 4% 6% 2% 4% 5% 6% 0% 2% 4% 7% 7% 1% 8% 4%
Do not trust at all 1% 2% 1% 0% 7% 2% 0% 0% 1% 3% 1% 2% 1% 1%
Don’t know 5% 4% 6% 5% 0% 4% 11% 3% 4% 7% 3% 5% 4% 8%
Not applicable to me 11% 11% 12% 11% 14% 14% 6% 11% 8% 12% 14% 10% 8% 14%

Your governor All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly trust 22% 23% 22% 22% 15% 36% 8% 28% 22% 16% 33% 19% 23% 15%
Somewhat trust 31% 33% 30% 29% 35% 32% 38% 38% 28% 28% 33% 32% 26% 31%
Do not trust much 13% 12% 15% 14% 13% 7% 27% 10% 14% 18% 11% 14% 17% 12%
Do not trust at all 26% 29% 24% 30% 23% 17% 9% 18% 29% 32% 18% 27% 29% 34%
Don’t know 6% 3% 8% 4% 12% 6% 14% 5% 5% 7% 3% 7% 6% 6%
Not applicable to me 1% 0% 2% 0% 2% 3% 4% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1%

Your local mayor All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly trust 10% 8% 11% 10% 14% 11% 0% 13% 10% 7% 13% 9% 10% 8%
Somewhat trust 37% 39% 35% 38% 31% 35% 40% 43% 29% 40% 42% 40% 31% 30%
Do not trust much 16% 18% 15% 15% 23% 13% 35% 15% 16% 19% 18% 18% 15% 13%
Do not trust at all 12% 13% 12% 13% 3% 20% 8% 7% 19% 14% 14% 12% 10% 12%
Don’t know 16% 15% 17% 15% 25% 16% 9% 15% 17% 14% 11% 15% 25% 19%
Not applicable to me 8% 6% 10% 9% 5% 5% 8% 6% 9% 7% 1% 7% 9% 18%

U.S. will emerge united/divided
How do you think the United States will emerge from 2020?

U.S. will emerge… All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Much more united than before 5% 5% 4% 4% 9% 8% 2% 7% 4% 3% 7% 4% 2% 3%
More united than before 15% 15% 14% 13% 18% 25% 5% 19% 14% 12% 18% 13% 18% 12%
Neither more united nor more divided 35% 34% 36% 35% 33% 34% 50% 29% 40% 36% 31% 35% 34% 41%
More divided than before 28% 27% 29% 30% 21% 21% 37% 31% 27% 25% 28% 28% 31% 25%
Much more divided than before 18% 19% 17% 19% 19% 12% 5% 14% 16% 24% 16% 19% 15% 19%

Where are you most attached to?
Which of the following places do you feel most attached to?

Place most attached to All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
The town or city you live in 32% 30% 35% 30% 38% 38% 44% 39% 24% 29% 41% 28% 32% 31%
The state you live in 20% 21% 20% 19% 25% 19% 40% 23% 14% 23% 21% 21% 17% 21%
The region you live in 9% 8% 10% 10% 9% 8% 1% 10% 7% 11% 8% 9% 12% 9%
The United States of America 38% 41% 35% 41% 29% 35% 16% 28% 55% 38% 30% 42% 39% 40%

Trust in government
To what extent do you trust the U.S. government?

Trust in government All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly trust 3% 4% 3% 2% 4% 9% 5% 1% 8% 2% 5% 3% 2% 2%
Somewhat trust 31% 31% 31% 33% 23% 31% 38% 24% 49% 25% 28% 30% 38% 33%
Somewhat distrust 36% 33% 38% 36% 38% 35% 30% 37% 32% 38% 39% 35% 34% 36%
Strongly distrust 30% 32% 27% 29% 35% 26% 27% 38% 11% 35% 28% 33% 25% 29%

Bedrock Principles
To what extent do you agree with each of the following 
statements?

It’s always right to tell the truth, even if it upsets others.  All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly agree 60% 62% 58% 60% 63% 64% 28% 55% 69% 58% 54% 58% 64% 67%
Somewhat agree 33% 31% 34% 33% 27% 23% 63% 35% 25% 35% 37% 34% 31% 26%
Somewhat disagree 7% 6% 7% 6% 7% 10% 9% 8% 5% 6% 7% 7% 5% 6%
Strongly disagree 1% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1%

The government should protect the freedom of speech of all 
Americans, even when we disagree with what others are saying. All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly agree 68% 72% 64% 69% 66% 76% 30% 67% 68% 71% 70% 67% 70% 67%
Somewhat agree 27% 23% 31% 28% 24% 19% 66% 29% 30% 23% 24% 29% 28% 29%
Somewhat disagree 4% 4% 3% 3% 7% 5% 5% 4% 1% 5% 5% 3% 2% 3%
Strongly disagree 1% 1% 1% 0% 4% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1%

Our system of justice should treat all people equally, including 
police officers.  All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly agree 79% 84% 75% 82% 68% 81% 55% 76% 82% 82% 77% 77% 83% 84%
Somewhat agree 16% 12% 20% 15% 20% 12% 42% 16% 15% 16% 17% 18% 11% 14%
Somewhat disagree 4% 4% 4% 2% 6% 7% 3% 6% 3% 1% 5% 4% 3% 2%
Strongly disagree 1% 1% 2% 1% 6% 0% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 2% 1%
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More than ever, we need leaders who can bring Americans back 
together. All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly agree 71% 69% 72% 69% 79% 72% 57% 79% 64% 67% 76% 66% 74% 70%
Somewhat agree 23% 25% 22% 24% 15% 24% 40% 18% 28% 26% 17% 28% 20% 24%
Somewhat disagree 5% 5% 5% 5% 5% 3% 3% 3% 7% 5% 6% 4% 4% 4%
Strongly disagree 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 2% 1% 1% 2% 1%

As Americans, we need to treat each other with respect 
regardless of political differences. All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly agree 74% 71% 77% 74% 78% 76% 63% 75% 76% 73% 71% 73% 78% 79%
Somewhat agree 20% 23% 18% 21% 13% 19% 29% 18% 21% 22% 21% 21% 19% 18%
Somewhat disagree 4% 5% 4% 4% 5% 3% 5% 5% 2% 4% 6% 5% 2% 3%
Strongly disagree 1% 2% 1% 1% 4% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 1%

We should all be Americans first, before being a Democrat, 
Republican, or Independent. All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly agree 75% 75% 74% 75% 76% 72% 61% 68% 81% 78% 72% 72% 81% 80%
Somewhat agree 21% 21% 21% 21% 16% 23% 37% 27% 16% 18% 24% 23% 15% 17%
Somewhat disagree 3% 2% 4% 3% 6% 4% 2% 4% 3% 2% 3% 4% 3% 2%
Strongly disagree 1% 1% 1% 1% 3% 1% 0% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 2%

More than ever, we need leaders who genuinely care about the 
experiences of the least fortunate Americans. All Male Female White Black Hispanic Asian Democrat Republican Independent City Suburb Town Rural area
Strongly agree 60% 57% 62% 55% 76% 69% 66% 81% 37% 55% 70% 60% 54% 51%
Somewhat agree 29% 29% 29% 33% 16% 24% 20% 16% 43% 31% 23% 29% 34% 34%
Somewhat disagree 7% 9% 5% 9% 4% 4% 9% 1% 13% 10% 4% 7% 8% 11%
Strongly disagree 4% 4% 3% 3% 4% 3% 4% 1% 6% 4% 3% 4% 4% 3%
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